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OBSERVACAO:

Se as condigoes iniciais forem Dirichlet nao-homogéneas, a solucao da equacao do calor
sofrerd a alteracao abaixo:

T n us
u(z,t) = (I = T)e +T1 + ch 7 tsen<n—zx> ,
com ; : e
2 T — 1) nwx
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1. Encontre a solu¢ao do problema abaixo com condi¢bes de Neuman homogéneo (signi-
ficam condigoes de fluxo nulo, ou seja extremidades isoladas termicamente):

— kg, =0,ue (0,L) x I

tu(ac,O) = f(z),z € (0,L)
uz(0,t) = u, (L, t) =0

2. Considere o problema de conducao de calor numa barra metalica de comprimento
unitario, descrito pela equacao:

100Uz, = uy, O0<z<1,t>0.

Considere também as seguintes condigoes de contorno:

uz(0,) =0
(ITT) { LH—0

Considere, por fim, as distribuigoes iniciais de temperatura na barra dadas por:



(A) { u(z,0)=10

B) { u(z,0) =z

Determine a solugao u(z,t) do problema com:

CC:TeCIL A
CC:TeCl: B
CC:ITeCI: A
CC:IIeCl: B
CC: Il e CL: A
CC: Il e Cl: B

3. Considere uma barra de comprimento igual a 2. A seguinte equacgao diferencial parcial
representa a propagacgao de calor nessa barra:

2uxx = Ug.

Supoe-se que a barra esteja inicialmente com temperatura igual a 0 em toda sua ex-
tensao, e que no instante t = 0 as extremidades da barra sejam subitamente levadas
a temperatura de 10, sendo mantidas nessa temperatura desse momento em diante.
Calcule a funcao que descreve a distribuicao de temperaturas nas barra em funcao de
x quando t=5.

4. Considere uma barra de comprimento igual a 2. A seguinte equacao diferencial parcial
representa a propagacgao de calor nessa barra:

a)

Ay = Uy

Essa barra encontra-se com as extremidades (pontos z = 0 e z = 2) termicamente
isoladas, e possui, inicialmente, a temperatura em seus pontos dada por

u(z,0) = 52,

A barra é deixada assim por varias horas até entrar em equilibrio térmico. De-
termine a equagao que descreve a distribuicao de temperaturas na barra quando
o equilibrio é atingido;

Apo6s entrar em equilibrio térmico, a barra subitamente tem os isolamentos térmicos
das extremidades retirados, sendo as temperaturas nas extremidades fixadas em
u(0,t) = 20 e u(2,t) = —20 a partir desse instante (adote a convengao de que
t = 0 no exato instante em que o isolamento térmico é retirado, e as temperaturas
das extremidades sao fixadas nesses valores). Determine a fun¢ao que descreve a
distribuicao de temperaturas na barra, em funcao de x e t, apds a barra ter as
temperaturas de suas extremidades fixadas.



5. Considere uma barra de comprimento igual a 2. A seguinte equacao diferencial parcial
representa a propagacgao de calor nessa barra:

4uxx = Ug.

Essa barra possui, inicialmente, a temperatura em todos os seus pontos igual a 10,
sendo que as extremidades da barra possuem temperaturas fixadas em 20, para x = 0, e
em —20, para x = 2. A barra é mantida assim por varias horas, até entrar em equilibrio
térmico. Quando a barra atinge equilibrio térmico nessas condic¢oes, suas extremidades
sao isoladas termicamente, sendo mantidas isoladas a partir desse instante. (Adote a
convengao de que t = 0 no exato instante em que a barra recebe isolamento térmico
em suas extremidades).

a) Determine a distribuigdo de temperaturas na barra em funcao de z, no instante
imediatamente anterior a colocacao do isolante térmico nas extremidades da barra.

b) Calcule a fungao que descreve a distribui¢ao de temperaturas na barra, em fungao
de x e t, apds a barra ter suas extremidades termicamente isoladas.



